

本市户口流动人口身份证补办试行新规

居住地就可申请补领新证

本报5月28日讯(记者董传同 通讯员王强) 在德州打工,身份证丢了,怎么补办?回户籍地?以前需要这样,但现在不一定了。从5月24日起,德州市公安局推行德州户籍流动人口本市异地办理二代居民身份证业务,只要满足一定条件,在居住地就能补办或换领身份证。

现代社会,没有身份证几乎寸步难行,身份证一旦丢失或者损坏,将会给生活带来不小的麻烦,这对在外打工或者工作的流动人口来说,更是如此。5月28日,记者从德州市公安局获悉,为了方便德州户籍的流动人口补办或换领身份证,德州开始推行本市异地办理二代居民身份证业务。如果身份证丢失或者损坏,可以直接到居住地所属派出所申请补领或者换领。

德州市公安局户政

处副处长王蕾介绍,申请人必须为户籍地在德州市的流动人口,但在市辖区城区范围内跨区居住的人员以及在本县(市)范围内跨乡(镇)居住的人员不包括在内。以户籍在陵县的马先生为例,不管他到庆云还是到德城区打工或居住,一旦身份证丢失都可以到居住地的派出所补办。但是如果马先生是德城区人,他到经济开发区或者运河开发区打工或居住,在居住地则不具有补办资格。

需要补办或换领身份证的群众,需要本人持户口簿、居住证原件及复印件、异地办理二代居民身份证书面申请材料到居住地派出所办理,属于证件损坏换领的必须上缴已损坏的身份证。

王蕾说,只要符合条件,办理起来很方便,从受理到领证也就15天。

受理人群范围

- 1、申请人必须是户籍地在德州市的流动人口(户籍在德州市且离开户籍地县市区居住在德州市内其他县市区的人员)。
- 2、申请人在居住地已领取居住证。
- 3、申请人在德州户籍地办理过登记指纹信息的二代居民身份证。
- 4、居住地派出所户籍民警能够根据历史二代证照片轻易进行“人证同一性”认定。
- 5、申请原因必须为证件丢失补领或损坏换领。
- 6、申请人急需用证且自愿办理身份证速递业务。

相关链接

抓紧办居住证吧

本市异地办理身份证需要持居住证,没有办理的应该抓紧办居住证了。

德州市公安局户政处民警马政广说,流动人口持居住证可在居住地申领驾驶证、办理机动车注册手续,符合条件的适龄子女可在德州市中小学接受学前教育、义务教育,与常住户口学生同等对待,符合条件的还可以申请公租房、参加社会保险等权益。从去年10月份至今,全市已办理居住证14255个。

相关信息

黄骅港来德州“拉业务”

本报5月28日讯(记者李榕) 28日,德州政务中心新闻发布厅“咱们的出海口——黄骅综合大港”主题推介会举行,吸引了济南中海、中粮(德州)面粉、山东聚力、中海(沧州)集运、上海中谷新粮等20余家物流、船务、大宗货源企业参加。

“2012年德州市集装箱生成量为22万标箱,如果选择黄骅港作为出海口,可以节省成本1.32亿元左右。随着港口集装箱内外贸航线

的增多以及综合配套设施的完善,黄骅港的综合物流成本会更加凸显。”沧州渤海新区党政办主任陈大龙介绍,目前黄骅港已成为德州运输距离最短的港口,德州也成为黄骅港的重要腹地之一。“以德州的粮食、纸制品在天津港与黄骅港的出口比较为例,到黄骅港陆路运输距离比天津港短80公里,初步测算,走黄骅港比走天津港每箱可节省600元左右,时间上至少节省2个小时。”

工伤伤残津贴再次提高

本报5月28日讯(记者李榕 通讯员刘真) 28日,记者从德州市人社局获悉,用人单位一至四级工伤职工伤残津贴、生活护理费及供养亲属抚恤金标准再次调整,一级伤残津贴每人每月提高246元,月底前全部补发到位。

此次是德州市连续第九次调整工伤职工待遇。自2013年1月1日起,德州市对用人单位一至四级工伤职工伤残津贴、生活护理费及供养亲属抚恤金标准进行调整。

本次伤残津贴的调整

标准为:一级至四级工伤伤残津贴每人每月分别按246元、236元、226元、216元的标准增加;生活护理费的调整标准:按照完全、大部分或者部分生活不能自理3个不同等级支付,以德州市2012年度职工月平均工资为基数,分别按照50%、40%、30%确定;供养亲属抚恤金调整标准:工亡职工供养亲属抚恤金按配偶每月增加89元,其他供养亲属每人每月增加67元,孤寡老人或者孤儿每人每月在上述标准的基础上再增加20元。

人工成本飙升挫伤企业

本报5月28日讯(记者王明婧) 28日,记者从德州市统计局获悉,1—4月德州市工业生产平稳增长,各县市区发展均衡,但企业规模小、产业链有待拉伸、部分行业仍未回暖等因素,工业发展存在制约。其中人均月薪提高,成了影响利润的主要因素。

在工业经济发展平稳向好的态势下,仍存在诸多不容忽视的制约因素。首先,大中企业支撑力度不足,缺少有力度的新增增长点。

一季度,德州市规模

以上工业企业人均月薪同比提高16.91%,成为影响利润的最主要因素。通过一季度对全市489家规模以上工业企业进行的《生产经营和景气状况调查》显示,位于“企业生产经营中面临最大问题”前两位的是“用工成本上升(34.97%)”和“原材料价格上升(28.63%)”。调研发现,大部分行业今年受原材料价格影响不是很大,但是工人工资急剧飙升,再加上铁路改革、燃油上涨等因素影响,使企业运输成本也呈上升态势。

323个亿元级在建项目开工

本报5月28日讯(记者王明婧) 今年以来,德州市加快构建现代产业体系,着力推进各类园区聚集发展。截至4月份,德州市完成固定资产投资346.7亿元,其中房地产开发投资完成41.4亿元。

2013年德州市投资结构调整力度加大,第三产业投资所占比重增加,在投资增长中占据主导地位。1—4月份,德州市在建投资项目1001个(不含房地产),其中2013年新开工项目563个,新开工项目计划总投资522.94亿元。亿元以上在建项目323个,同比增长近一半,本

年新开工亿元及以上在建项目116个,同比增长30多个百分点。

2013年德州市继续加大基础设施投入力度,1—4月份基础设施完成投资26.15亿元,以公共设施管理业、燃气生产和供应业、水利管理业、电力、热力生产和供应业、道路运输业等为主。

在宏观调控的政策下,德州市引进知名品牌企业转型升级,房地产开发投资额增加,住宅投资占主导,办公楼和商业营业用房投资增长迅速,其他投资同比下降。



▲26日,由德州学院等组织的“我成长我快乐”舞蹈演出。本报记者 孙婷婷 摄



▲25日,青少年宫展出孩子们的美术作品。本报记者 王小会 摄

▼25日上午,德州市社会福利院举行“六一”儿童节活动。本报记者 李榕 摄

▼25日,“庆六一欢乐嘉年华”活动在游乐园举行。本报记者 王小会 摄



快乐成长

年内淘汰20条落后生产线

涉及建材、纺织、造纸等22户企业

本报5月28日讯(记者刘振 通讯员李光) 28日,记者从德州市经济和信息化委员会获悉,《2013年全市工业行业淘汰落后产能计划》(以下称“计划”)近日下达,该计划涉及建材、纺织、造纸等行业中的22户企业,计划于10月底前全部完成。

“陵县恒宇纺织品有限公司,淘汰产能13860锭,计划淘汰时间2013年10月;庆云华泰橡胶制品有限公司,淘汰产能2400吨,计划淘汰时间2013年8月;山东宏飞包装股份有限公司,淘汰产能2万吨/年,计划淘汰

时间2013年10月……”记者了解到,《2013年全市工业行业淘汰落后产能计划》于5月20日下达,该计划涉及建材、纺织、造纸、机械、化工等行业中的22户企业,共淘汰落后生产线20条、落后生产设备895台套,计划将于10月底前全部完成。

市经信委要求各县市区向社会公示淘汰落后产能计划企业名单,每月上报淘汰落后项目进展情况,按时完成淘汰任务,搞好即时验收。对未按限期淘汰落后产能的企业,要联合相关部门给予惩罚性措施。

近年来,德州积极推进淘汰落后工作,重点以焦化、水泥、造纸、印染、化纤等高能高污染行业为重点,组织企业上报国家淘汰落后产能计划,共筛选出10个符合淘汰落后中央财经奖励的项目。金能科技股份有限公司、山东金石集团有限公司、德州泰鼎新材料科技有限公司等10户德州企业全部进入公示范围,共涉及落后产能焦炭60万吨、脱墨制浆13.5万吨、造纸1.3万吨、水泥36万吨、印染3060万米、化纤0.42万吨,全部项目及产能将在12月底前全部淘汰。